
Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Ergebnisse einer von Clio-Online im Dezember 2005/Januar 2006 durchgeführten Umfrage

Tabelle 2.0

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
34 1,7% 5 0,3% 6 0,3% 2 0,1%
47 2,4% 81 4,1% 144 7,2% 85 4,3%

519 26,1% 298 15,0% 765 38,4% 771 38,7%
1.217 61,2% 1.434 72,1% 889 44,7% 958 48,1%

173 8,7% 172 8,6% 186 9,3% 174 8,7%
1.990 100,0% 1.990 100,0% 1.990 100,0% 1.990 100,0%

fehlende Antworten 0 0,0%
Sample ingesamt 1.990 100,0%

Detaillierte Informationen zu den Fragen, Antwortoptionen und Abkürzungen in den Tabellen finden sich in Übersicht A.2.

Eigenschaften von Internetangeboten nach Geschlecht, Alter, Region, Qualifikation, Beschäftigungsort und Tätigkeit

Tabelle 2.1.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
11 1,8% 14 1,7% 1 0,6% 26 1,6%
19 3,1% 16 1,9% 1 0,6% 36 2,2%

171 28,2% 249 29,6% 27 16,9% 447 27,8%
398 65,6% 557 66,2% 62 38,8% 1.017 63,2%

8 1,3% 5 0,6% 69 43,1% 82 5,1%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 2.2.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
11 2,5% 7 1,2% 4 1,4% 2 1,4% 2 2,2%
10 2,3% 13 2,3% 6 2,2% 4 2,8% 2 2,2%

119 27,2% 157 27,8% 86 30,8% 47 32,9% 31 34,4%
295 67,4% 379 67,2% 180 64,5% 89 62,2% 55 61,1%

3 0,7% 8 1,4% 3 1,1% 1 0,7% 0 0,0%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%
6 6,7% 447 27,8%

16 18,0% 1.017 63,2%
67 75,3% 82 5,1%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.3.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
21 1,7% 2 3,5% 2 3,4% 1 1,1% 0 0,0%
29 2,3% 1 1,8% 1 1,7% 5 5,7% 0 0,0%

380 30,3% 13 22,8% 14 24,1% 23 26,1% 11 18,6%
812 64,8% 41 71,9% 40 69,0% 57 64,8% 47 79,7%
11 0,9% 0 0,0% 1 1,7% 2 2,3% 1 1,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%
6 6,5% 447 27,8%

20 21,5% 1.017 63,2%
67 72,0% 82 5,1%
93 5,8% 1.608 100,0%
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unwichtig

positiv
keine Antwort

Alter

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Geschwindigkeit

Häufigkeit Geschwindigkeit

neutral
negativ

unwichtig
negativ

positiv
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zusammen

Häufigkeit Geschwindigkeit
unwichtig
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positiv
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keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Geschwindigkeit
unwichtig

negativ

positiv
neutral

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft

regionale Herkunft
Häufigkeit Geschwindigkeit

unwichtig
negativ

positiv
keine Antwort

neutral

keine Antwort

Internetangebote

zusammen

Häufigkeit Eigenschaften

zusammen

unwichtig
negativ
neutral
positiv

Geschlecht

Geschwindigkeit Zugänglichkeit Zuverlässigkeit Qualität

41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre

keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.4.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
4 2,0% 15 2,3% 4 0,8% 2 1,3% 0 0,0%

10 4,9% 12 1,8% 12 2,5% 1 0,7% 0 0,0%
50 24,6% 200 30,4% 138 28,6% 45 30,0% 7 8,0%

136 67,0% 424 64,5% 323 67,0% 100 66,7% 16 18,2%
3 1,5% 6 0,9% 5 1,0% 2 1,3% 65 73,9%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%
7 8,0% 447 27,8%

16 18,2% 1.017 63,2%
65 73,9% 82 5,1%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.5.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
15 2,0% 3 2,0% 3 1,4% 2 1,0% 3 1,8%
12 1,6% 6 4,1% 6 2,7% 9 4,5% 3 1,8%

206 26,9% 41 27,7% 72 32,4% 59 29,6% 56 33,3%
526 68,6% 96 64,9% 140 63,1% 127 63,8% 105 62,5%

8 1,0% 2 1,4% 1 0,5% 2 1,0% 1 0,6%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%

13 12,5% 447 27,8%
23 22,1% 1.017 63,2%
68 65,4% 82 5,1%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.6.a

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
9 1,2% 4 2,6% 4 2,9% 3 2,4% 3 2,5%

18 2,4% 1 0,7% 4 2,9% 1 0,8% 4 3,4%
216 29,0% 39 25,5% 34 24,6% 43 34,4% 30 25,2%
492 66,0% 107 69,9% 95 68,8% 78 62,4% 81 68,1%
11 1,5% 2 1,3% 1 0,7% 0 0,0% 1 0,8%

746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
2 2,1% 1 0,7% 0 0,0% 26 1,6%
4 4,1% 4 2,9% 0 0,0% 36 2,2%

32 33,0% 46 33,3% 7 7,6% 447 27,8%
59 60,8% 87 63,0% 18 19,6% 1.017 63,2%
0 0,0% 0 0,0% 67 72,8% 82 5,1%

97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%
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zusammen
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keine Antwort

zusammen

neutral

keine Antwort
zusammen

positiv

neutral

neutral

unwichtig

Beschäftigungsort

neutral

neutral

Tätigkeitsfeld

negativ

positiv
keine Antwort

zusammen

neutral

Häufigkeit Geschwindigkeit
unwichtig

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Geschwindigkeit
unwichtig

negativ

positiv

sonstige

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.1.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
4 0,7% 1 0,1% 0 0,0% 5 0,3%

33 5,4% 24 2,9% 2 1,3% 59 3,7%
103 17,0% 121 14,4% 19 11,9% 243 15,1%
458 75,5% 692 82,3% 73 45,6% 1.223 76,1%

9 1,5% 3 0,4% 66 41,3% 78 4,9%
607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 2.2.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,2% 2 0,4% 0 0,0% 1 0,7% 1 1,1%

25 5,7% 21 3,7% 7 2,5% 2 1,4% 2 2,2%
68 15,5% 94 16,7% 47 16,8% 17 11,9% 8 8,9%

343 78,3% 441 78,2% 223 79,9% 120 83,9% 79 87,8%
1 0,2% 6 1,1% 2 0,7% 3 2,1% 0 0,0%

438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 5 0,3%
2 2,2% 59 3,7%
7 7,9% 243 15,1%

14 15,7% 1.223 76,1%
66 74,2% 78 4,9%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.3.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
4 0,3% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 1,7%

46 3,7% 2 3,5% 3 5,2% 5 5,7% 1 1,7%
194 15,5% 10 17,5% 11 19,0% 10 11,4% 10 16,9%

1.001 79,9% 45 78,9% 43 74,1% 70 79,5% 46 78,0%
8 0,6% 0 0,0% 1 1,7% 3 3,4% 1 1,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 5 0,3%
2 2,2% 59 3,7%
8 8,6% 243 15,1%

18 19,4% 1.223 76,1%
65 69,9% 78 4,9%
93 5,8% 1.608 100,0%
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zusammen

Häufigkeit Zugänglichkeit
unwichtig
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negativ
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zusammen

Alter
Häufigkeit Zugänglichkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Zugänglichkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Zugänglichkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre

keine Antwort zusammen

© 2006 Clio-Online <www.clio-online.de/umfrage>
Kontakt: redaktion@clio-online.de



Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.4.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 2 0,3% 3 0,6% 0 0,0% 0 0,0%

11 5,4% 34 5,2% 11 2,3% 1 0,7% 2 2,3%
37 18,2% 108 16,4% 63 13,1% 24 16,0% 9 10,2%

154 75,9% 508 77,3% 401 83,2% 122 81,3% 13 14,8%
1 0,5% 5 0,8% 4 0,8% 3 2,0% 64 72,7%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
2 2,3% 36 2,2%
9 10,2% 447 27,8%

13 14,8% 1.017 63,2%
64 72,7% 82 5,1%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.5.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
2 0,3% 0 0,0% 0 0,0% 3 1,5% 0 0,0%

36 4,7% 2 1,4% 3 1,4% 7 3,5% 8 4,8%
108 14,1% 27 18,2% 39 17,6% 34 17,1% 25 14,9%
615 80,2% 117 79,1% 179 80,6% 154 77,4% 134 79,8%

6 0,8% 2 1,4% 1 0,5% 1 0,5% 1 0,6%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
3 2,9% 36 2,2%

10 9,6% 447 27,8%
24 23,1% 1.017 63,2%
67 64,4% 82 5,1%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.6.b

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,1% 2 1,3% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,8%

32 4,3% 5 3,3% 7 5,1% 4 3,2% 2 1,7%
106 14,2% 25 16,3% 22 15,9% 25 20,0% 16 13,4%
599 80,3% 120 78,4% 108 78,3% 96 76,8% 99 83,2%

8 1,1% 1 0,7% 1 0,7% 0 0,0% 1 0,8%
746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
0 0,0% 1 0,7% 0 0,0% 26 1,6%
3 3,1% 3 2,2% 3 3,3% 36 2,2%

13 13,4% 30 21,7% 6 6,5% 447 27,8%
80 82,5% 104 75,4% 17 18,5% 1.017 63,2%
1 1,0% 0 0,0% 66 71,7% 82 5,1%

97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

Qualifikation
Häufigkeit Zugänglichkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Zugänglichkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Zugänglichkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Zugänglichkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Zugänglichkeit
unwichtig

Tätigkeitsfeld

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Zugänglichkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

sonstige

keine Antwort zusammen

studierend graduiert

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.1.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,2% 4 0,5% 0 0,0% 5 0,3%

44 7,2% 68 8,1% 7 4,4% 119 7,4%
266 43,8% 347 41,3% 50 31,3% 663 41,2%
281 46,3% 414 49,2% 34 21,3% 729 45,3%
15 2,5% 8 1,0% 69 43,1% 92 5,7%

607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 2.2.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,2% 2 0,4% 0 0,0% 1 0,7% 1 1,1%

43 9,8% 44 7,8% 20 7,2% 6 4,2% 3 3,3%
200 45,7% 233 41,3% 124 44,4% 54 37,8% 38 42,2%
191 43,6% 274 48,6% 131 47,0% 77 53,8% 47 52,2%

3 0,7% 11 2,0% 4 1,4% 5 3,5% 1 1,1%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 5 0,3%
1 1,1% 119 7,4%

11 12,4% 663 41,2%
9 10,1% 729 45,3%

68 76,4% 92 5,7%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.3.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
5 0,4% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0%

94 7,5% 6 10,5% 8 13,8% 8 9,1% 2 3,4%
553 44,1% 28 49,1% 23 39,7% 30 34,1% 17 28,8%
582 46,4% 23 40,4% 26 44,8% 46 52,3% 39 66,1%
19 1,5% 0 0,0% 1 1,7% 4 4,5% 1 1,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 5 0,3%
1 1,1% 119 7,4%

12 12,9% 663 41,2%
13 14,0% 729 45,3%
67 72,0% 92 5,7%
93 5,8% 1.608 100,0%

Außereuropa

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz sonst. EuropaÖsterreich

Geschlecht
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Häufigkeit Zuverlässigkeit
unwichtig

regionale Herkunft

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

weiblich männlich keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.4.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,5% 1 0,2% 2 0,4% 1 0,7% 0 0,0%

24 11,8% 45 6,8% 40 8,3% 7 4,7% 0 0,0%
85 41,9% 290 44,1% 202 41,9% 64 42,7% 12 13,6%
90 44,3% 312 47,5% 230 47,7% 74 49,3% 9 10,2%
3 1,5% 9 1,4% 8 1,7% 4 2,7% 67 76,1%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%

12 13,6% 447 27,8%
9 10,2% 1.017 63,2%

67 76,1% 82 5,1%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.5.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,1% 1 0,7% 2 0,9% 1 0,5% 0 0,0%

64 8,3% 9 6,1% 14 6,3% 18 9,0% 14 8,3%
331 43,2% 65 43,9% 98 44,1% 87 43,7% 65 38,7%
359 46,8% 71 48,0% 106 47,7% 91 45,7% 85 50,6%
12 1,6% 2 1,4% 2 0,9% 2 1,0% 4 2,4%

767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
0 0,0% 36 2,2%

17 16,3% 447 27,8%
17 16,3% 1.017 63,2%
70 67,3% 82 5,1%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.6.c

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
2 0,3% 0 0,0% 1 0,7% 1 0,8% 0 0,0%

60 8,0% 12 7,8% 14 10,1% 3 2,4% 6 5,0%
319 42,8% 55 35,9% 65 47,1% 51 40,8% 56 47,1%
352 47,2% 84 54,9% 56 40,6% 68 54,4% 55 46,2%
13 1,7% 2 1,3% 2 1,4% 2 1,6% 2 1,7%

746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
1 1,0% 0 0,0% 0 0,0% 26 1,6%

10 10,3% 14 10,1% 0 0,0% 36 2,2%
39 40,2% 63 45,7% 15 16,3% 447 27,8%
45 46,4% 61 44,2% 8 8,7% 1.017 63,2%
2 2,1% 0 0,0% 69 75,0% 82 5,1%

97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

 Museums-
einrichtung

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

keine Antwort zusammen

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

studierend graduiert promoviert habilitiert sonstigeQualifikation
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Zuverlässigkeit

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Zuverlässigkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Zuverlässigkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Zuverlässigkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Zuverlässigkeit
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.1.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 2 0,2% 0 0,0% 2 0,1%

24 4,0% 46 5,5% 3 1,9% 73 4,5%
268 44,2% 343 40,8% 51 31,9% 662 41,2%
305 50,2% 446 53,0% 39 24,4% 790 49,1%
10 1,6% 4 0,5% 67 41,9% 81 5,0%

607 37,7% 841 52,3% 160 10,0% 1.608 100,0%

Tabelle 2.2.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 1 0,2% 0 0,0% 0 0,0% 1 1,1%

31 7,1% 25 4,4% 11 3,9% 2 1,4% 1 1,1%
198 45,2% 234 41,5% 124 44,4% 59 41,3% 36 40,0%
206 47,0% 297 52,7% 142 50,9% 80 55,9% 52 57,8%

3 0,7% 7 1,2% 2 0,7% 2 1,4% 0 0,0%
438 27,2% 564 35,1% 279 17,4% 143 8,9% 90 5,6%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 2 0,1%
2 2,2% 73 4,5%
9 10,1% 662 41,2%

11 12,4% 790 49,1%
67 75,3% 81 5,0%
89 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.3.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,1% 0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 1 1,7%

58 4,6% 3 5,3% 2 3,4% 5 5,7% 2 3,4%
543 43,3% 27 47,4% 25 43,1% 33 37,5% 23 39,0%
641 51,2% 27 47,4% 29 50,0% 48 54,5% 32 54,2%
10 0,8% 0 0,0% 2 3,4% 2 2,3% 1 1,7%

1.253 77,9% 57 3,5% 58 3,6% 88 5,5% 59 3,7%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 2 0,1%
3 3,2% 73 4,5%

11 11,8% 662 41,2%
13 14,0% 790 49,1%
66 71,0% 81 5,0%
93 5,8% 1.608 100,0%

keine Antwort zusammen

über 60 Jahre

keine Antwort zusammen

Deutschland Schweiz Österreich sonst. Europa Außereuropa

20-30 Jahre 31-40 Jahre 41-50 Jahre 51-60 Jahre

weiblich männlich keine Antwort zusammenGeschlecht
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Alter
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

regionale Herkunft
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen
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Nutzungsanalyse von Online-Angeboten in den Geschichtswissenschaften
Tabelle A.2 - Frage: Wie bewerten Sie generell einige Eigenschaften von Internetangeboten für HistorikerInnen?

Tabelle 2.4.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 0 0,0% 1 0,2% 1 0,7% 0 0,0%

23 11,3% 30 4,6% 15 3,1% 2 1,3% 2 2,3%
86 42,4% 269 40,9% 219 45,4% 67 44,7% 12 13,6%
92 45,3% 353 53,7% 242 50,2% 77 51,3% 9 10,2%
2 1,0% 5 0,8% 5 1,0% 3 2,0% 65 73,9%

203 12,6% 657 40,9% 482 30,0% 150 9,3% 88 5,5%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
2 2,3% 36 2,2%

12 13,6% 447 27,8%
9 10,2% 1.017 63,2%

65 73,9% 82 5,1%
88 5,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.5.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,1% 0 0,0% 1 0,5% 0 0,0% 0 0,0%

38 5,0% 10 6,8% 9 4,1% 4 2,0% 9 5,4%
339 44,2% 62 41,9% 99 44,6% 80 40,2% 66 39,3%
381 49,7% 73 49,3% 112 50,5% 114 57,3% 93 55,4%

8 1,0% 3 2,0% 1 0,5% 1 0,5% 0 0,0%
767 47,7% 148 9,2% 222 13,8% 199 12,4% 168 10,4%

absolut relativ absolut relativ
0 0,0% 26 1,6%
3 2,9% 36 2,2%

16 15,4% 447 27,8%
17 16,3% 1.017 63,2%
68 65,4% 82 5,1%

104 6,5% 1.608 100,0%

Tabelle 2.6.d

absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ absolut relativ
1 0,1% 0 0,0% 0 0,0% 1 0,8% 0 0,0%

35 4,7% 8 5,2% 14 10,1% 0 0,0% 5 4,2%
317 42,5% 57 37,3% 64 46,4% 52 41,6% 54 45,4%
382 51,2% 87 56,9% 59 42,8% 72 57,6% 59 49,6%
11 1,5% 1 0,7% 1 0,7% 0 0,0% 1 0,8%

746 46,4% 153 9,5% 138 8,6% 125 7,8% 119 7,4%

absolut relativ absolut relativ absolut relativ Anzahl relativ
0 0,0% 0 0,0% 0 0,0% 26 1,6%
4 4,1% 5 3,6% 2 2,2% 36 2,2%

40 41,2% 65 47,1% 13 14,1% 447 27,8%
53 54,6% 68 49,3% 10 10,9% 1.017 63,2%
0 0,0% 0 0,0% 67 72,8% 82 5,1%

97 6,0% 138 8,6% 92 5,7% 1.608 100,0%

publizistisch tätig sonstige Tätig-
keiten / Interessen keine Antwort zusammen

sonstige Bereiche

keine Antwort zusammen

Wissenschaft Lehre, 
Weiterbildung Studium Archiv, Bibliothek, 

Dokumentation
 Museums-
einrichtung

Universität, 
Hochschule

andere Forschungs-
einrichtung

 Archiv, Bibliothek, 
Museum freiberuflich tätig

promoviert habilitiert sonstige

keine Antwort zusammen

studierend graduiert
Häufigkeit Qualität

unwichtig

Qualifikation

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Qualifikation
Häufigkeit Qualität

unwichtig
negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Qualität
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Beschäftigungsort

Häufigkeit Qualität
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

Häufigkeit Qualität
unwichtig

negativ
neutral
positiv

keine Antwort
zusammen

Tätigkeitsfeld

positiv
keine Antwort

zusammen

Häufigkeit Qualität
unwichtig

negativ
neutral
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